



# 逃生大体验·逃离火场

主办单位: 齐鲁晚报·今日烟台 烟台市公安消防支队 协办单位: 青岛亿和海丽安防科技有限公司

## 面对熊熊烈火,如何“逃出生天”

本报组织火场逃生演练,20名志愿者现场体验火灾疏散、跳救生气垫



在消防员的疏散下,志愿者从楼道中有序逃生。 本报记者 韩逸 摄

本报2月16日讯(记者 张倩倩 苑菲菲) 16日上午9点半到11点,本报联合烟台市公安消防支队举办的火场逃生演练活动在毓西社区顺利举行。经过筛选,活动最终共有20名志愿者参与,不少家长志愿者还带着孩子前来学习消防知识。经过这次活动,参与者们纷纷表示,现场参与消防演练,受益匪浅。

16日上午,距离活动开始还有半小时,就有四五名志愿者迫不及待地赶到了现场。在

志愿者都到齐之后,烟台市公安消防支队特勤中队消防人员现场讲解了逃生注意事项。

演练模拟2楼着火,2到5楼的居民被困,在消防人员的帮助下疏散到楼下。演练开始后,志愿者们井然有序地按照消防人员此前的讲解,捂住口鼻、顺着楼梯、猫着腰快速向楼下疏散。但也有志愿者走楼梯期间“抢行”,消防人员随后指出,火灾发生时最好顺楼梯快速疏散,否则容易被挤倒在狭窄的楼梯上,反而影响疏

散速度。因2楼有人员“被困”,消防人员在楼下撑起救生气垫,志愿者们开始一一跳气垫。考虑到安全问题,最终没让参加的小朋友上场。在之后的消防战斗服穿衣比赛和参观消防抢险救援车过程中,志愿者们也都表现出了极大的兴趣,尤其是几位女性志愿者,抢在男士们面前去穿戴十七八斤重的消防战斗服,速度还挺快。

参与此次演练的志愿者苏晓是开发区一家电厂的工人,

主要负责电厂的安全管理。他说,这次消防演练让他学到很多东西,“等回了厂,我们也要搞几次演练。”苏晓说,“以前的工作都是停留在理论上,想真正落实“安全”,还得让每一个工人都会使用消防器材,并学会自救。”

趁着这次消防演练的机会,苏晓想学习怎么组织消防演练,等回去组织几次,让消防知识像常识一样深入工人的脑海,让消防设备的使用像日常的家什儿一样拿来就用。

消防支招

### 盘点各种家庭火灾 消防教你学自救

家庭火灾一般是由于人们疏忽大意造成的,常常事发突然,令人猝不及防,后果很严重。据消防人员介绍,家庭中常见的火灾类型主要是电器火及做饭、取暖等不慎引发的火灾。面对各种家庭火灾,居民应如何应对呢?消防官兵现场介绍了应急要点:

1. 电器起火时,先切断电源,再用湿棉被或湿衣物将火压灭。电视机起火,灭火时要特别注意从侧面靠近电视机,以防显像管爆炸伤人。

2. 液化气罐着火,除可用浸湿的被褥、衣物等捂压外,还可将干粉或苏打粉用力撒向火焰根部,在火熄灭的同时关闭阀门。

3. 酒精火锅加添酒精时突然起火,千万不能用嘴吹,可用茶杯盖或小碟等盖在酒精罐上灭火。

本报记者 李大鹏 苑菲菲

### 备好家用消防器材 应对危急关头

现场,青岛亿和海丽安防科技有限公司的工作人员还为志愿者们展示了家庭中常见的消防器材,并对使用方法进行了讲解。家庭应备火灾逃生有“四件宝”,即家用灭火器、安全救生缓降器、防毒面具、手电筒。将它们放在随手可取的位置,危急关头便能派上大用场。

安全救生缓降器使用方法:取出缓降器,把安全钩挂于预先安装好的固定架上或任何稳固的支撑物上;将绳索盘投向楼外地面以展开绳索;将安全带套于腋下,拉紧滑动扣至合适位置;从窗口或平台面向墙壁跳落;落地后,迅速松开滑动扣,脱下安全带,离开现场。特殊情况下,可抱或背一名儿童面向墙壁跳落。

防毒面具使用方法:将面具盖住口鼻,然后将头带框套拉至头顶;用双手将下面的头带拉向颈后,然后扣住;风干的面具请仔细检查连接部位及呼气阀,吸气阀的密合性,并将面具放于洁净的地方以便下次使用;清洗时请不要用有机溶剂清洗剂进行清洗,否则会降低使用效果。

记者 李大鹏 整理

我在现场

## 穿戴战斗服,比比谁更快

为了赶速度,有位志愿者的帽子都戴反了

本报2月16日讯(记者 张姗姗) 16日上午的消防演练活动,不少志愿者带了孩子前来,这些小朋友的参加使现场气氛更加活跃。在消防比赛环节,消防士兵摆出4套战斗服,让志愿者们比赛看谁穿戴战斗服的速度快。

首先,消防士兵向大家示范了一遍穿戴战斗服的方法,有志愿者计时发现,消防士兵只用了短短18秒就穿戴完毕。不少志愿者跃跃欲试,要向消防士兵挑战,看谁穿得快。随后,杨爱武、李磊和侯波飞三位志愿者站出来,与消防士兵“一决高下”。

比赛开始,围观群众一起读秒计时。消防士兵穿戴起来快速有序,而3位志愿者的动作则有些慌乱。这次消防士兵用了17秒就穿好了,志愿者中侯波飞穿得最快,用了25秒。侯波飞刚松了一口气,一位眼尖的小朋友提醒他:帽子戴反了。众人见状笑了起来。

参加活动的小朋友不仅认真听取消防士兵的讲解,还不时地提出疑问。在介绍自救呼吸器的使用时,消防士兵需要人配合,一位小朋友马上站了出来。“你能呼吸吗?”“你能说话吗?”看到消防士兵给这位



志愿者现场与消防员比赛穿消防战斗服,现场气氛欢乐而又紧张。 本报记者 李泊静 摄

小伙伴戴上了自救呼吸器,其他小朋友也围上来,好奇地这边摸摸,那边看看。

在消防战斗服穿戴比赛环节,考虑到志愿者们们的情况,只是让大家试穿了简单的战斗

服,没佩戴其他对应工具。但就是这套战斗服,因为鞋里面有钢板的关系,也重达十七八斤。而平时消防战士们救援灭火,穿戴的都是一整套战斗服,至少有20斤重。

国网海阳供电公司

### 公示服务承诺 提升服务水平

本报讯(记者 闫丽君 通讯员 董波) 近日,海阳市供电公司在营业窗口开展了“强化供电服务,确保客户满意”专项行动,主动接受客户监督,确保服务水平全面提升。

过吉祥年, 送

# 吉斯果园

给健康加上“小金罐”

创发酵型果醋饮品领导品牌

JISI 吉斯集团 健康产业兴 吉斯中国梦

地址: 烟台市牟平区师范路426号 业务电话: 4237199